

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 51 (2152)

Пятница, 28 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Полевым работам— высокие темпы!

Всего лишь два дня отделяют нас от международного праздника труда — Первое Мая. В нынешнем году он отмечается развертыванием весенне-полевых работ во всех хозяйствах нашего района.

Однако ход полевых работ никак нельзя признать сколько-нибудь удовлетворительным. Имеющиеся возможности в районе позволяют значительно быстрее поднимать весновспашку — это главная и самая ответственная задача механизаторов. Всего за короткое время надо вспахать более 20 тысяч гектаров, а вспахано на 27 апреля только немногим более полутора тысяч. А ведь некоторые хозяйства уже неделю и даже более как выехали в поле. Почему же такие низкие темпы? Дело в том, что ранняя весна несколько успокаивает отдельных руководителей, они особенно не торопятся, надеются успеть все сделать. Такое успокоение очень опасно, оно может привести к потере времени, к запаздыванию. Поэтому, например, слишком медлить с развертыванием полевых работ в совхозе «Безруковский» (ныне опытно-показательное хозяйство), где директором тов. Киселица, секретарем парткома т. Дорогань?

Затягиваются работы в колхозе им. Суворова, совхозе «Сидоровский», и главным образом из-за бесхозяйственности. Сидоровцы, например, до 25 апреля имели готовых к полевым работам тракторов менее 50 процентов. Слишком долго ведется здесь технический уход машинам, чувствуется раскачка как со стороны дирекции (т. Асташков), так и со стороны механизаторов. Но чего же ждать? Там, где созрела почва, надо ее обрабатывать, вносить минеральные удобрения. В совхозе же «Сидоровский» к удобрениям относятся не по-хозяйски, они разбросаны около кульставников, на полях, а в почву не вносятся.

Много тракторов в хозяйствах еще не включено в работу, они проходят ремонт. Не торопится с подготовкой техники и ремонтно-техническая станция (директор т. Королев).

Положение дел требует серьезной перестройки в руководстве полевыми работами, надо в каждом колхозе и совхозе специально выделить и закрепить на весновспашку и другие работы необходимое количество тракторов, организовав их работу в две смены. Надо и механизаторам сейчас уже трудиться так, чтобы выполнить и перевыполнить нормы выработки, вести вспашку на заданную глубину и только с предплужниками. В первой пятидневке мая весенняя пахота должна быть завершена.

В нынешнем году два хозяйства района будут выращивать такую культуру, как бобы на большой площади. В частности, совхоз «Ильинский» — на 100 га и «Безруковский» — на 60 га. Им доведено задание собрать бобов 1280 центнеров на семена с тем, чтобы в следующем году их возделывать во всех хозяйствах.

Выращивание бобов надо поручить лучшему звену, закрепить за участками ответственного агронома. К севу их надо приступить уже сейчас.

На снимке: агроном-семеновод колхоза «Коминтерн» В. Ф. Харин (слева) и бригадир Б. В. Рязанов берут пробу семян гороха для анализа.



Тамбовская область. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства бобовых культур, колхозники сельхозартели «Коминтерн» Мицуринского района увеличивают в этом году посевы гороха в два половиной раза.

На снимке: агроном-семеновод колхоза «Коминтерн» В. Ф. Харин (слева) и бригадир Б. В. Рязанов берут пробу семян гороха для анализа.

Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС.

Весенний день — год кормит! Об этом следует помнить хлеборобам. Своевременное проведение всех полевых работ явится серьезным подспорьем в завоевании высокого урожая.

Шире фронт полевых работ!

Подарки Первомаю

Некоторые механизированные отряды совхоза «Безруковский» вывели на поля технику и начали весенние работы: пришивку влаги, подъем весновспашки и др.

В первом отделении, несмотря на увлажненность почвы, на вспашке выполняют и перевыполняют нормы выработки трактористы Владимир Гришин, Петр Монохин, Леонид Пискун, а на пришивку влаги — Иван Дрелинг.

В четвертом отделении в погожее прошлое воскресенье трактористы. Закотилин агрегатом с трактором «Беларусь» рассеивал минеральные удобрения на участке; отведенном под сахарную свеклу, а Семен Турмашев полдня бороновал многолетние травы, а после обеда вел пришивку влаги.

«Зеленый» подарок Первомаю приготовили овощеводы пятого отделения. Бригада тов. Терехова на 22 апреля получила 8379 кг тепличных культур.

Коллективы животноводов молочно-товарных ферм первого и четвертого отделений, борющиеся за звание коммунистических, увеличивают производство молока. В предмайском соревновании впереди идет МТФ первого отделения, где среднесуточный надой на фуршную корову больше на 24 литра, чем в четвертом отделении.

Хороших результатов добились животноводы третьего отделения. За первый квартал они получили самый высокий в совхозе надой молока. Передовые доярки Валентина Садовникова и Нина Голубева за три месяца этого года получили по 420 с лишним литров молока на корову.

Отмечают высокими показателями приближающийся праздник и водители автотранспорта совхоза. Например, шофера тт. Богородицкий, квартальный план грузоперевозок выполнили на 120 процентов, доведя пробег автомобилей до 17 800 тонна-километров.

Примеру Богородицкого следует и водитель «ГАЗ-51» Иван Гробовский, выполнивший квартальный план на 117 процентов при экономии 131 кг горючего.

Партийная организация совхоза ведет большую агитационно-массовую работу. Она мобилизовала культработников клубов и библиотек на оформление культурных средствами наглядной агитации, проведение читок газет.

Высокий моральный подъем, которым охвачены хлеборобы совхоза, поможет обеспечить высокий урожай третьего года семилетки.

А. ЮРОВСКАЯ.

Вдумайтесь в сводку

о ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов по колхозам, совхозам и сельским советам района на 20 апреля 1961 года в процентах к плану первого полугодия.

(В первой колонке показан процент заготовок мяса, во второй — молока, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти).

По колхозам:

Им. Ленина	48	29	63	—
Им. Суворова	47	44	32	—
Им. Димитрова	30	35	44	—
«Вперед»	12	30	70	—

По совхозам:

«Ильинский»	23	26	39	—
«Сидоровский»	14	27	91	—
«Безруковский»	10	28	29	—

По сельсоветам:

Бунгурский	20	—	—	—
Ашмаринский	13	—	12	—
Атамановский	12	2	17	36
Терсинский	11	9	—	—
Красулинский	11	6	17	10
Ильинский	5	2	7	65
Сосновский	2	4	42	109
Сидоровский	—	10	12	68
Костенковский	—	3	34	28

По району:

22	29	49	9
----	----	----	---

Из сводки видно, что дела с

на сессиях, но дальше слов дело не идет.

Не начали заготовку молока у населения Ашмаринский и Бунгурский сельсоветы. Здесь надеются на летние месяцы, хотя молоко есть и сейчас, стоит лишь организовать приемку его.

Очень много молока, мяса, яиц продают жители Ильинского сельсовета на рынке. Это говорит о том, что депутаты не уделяют должного внимания свиноводству, фермы плохо оборудованы, часты перебои с кормами.

Эти хозяйства, а также колхоз им. Ленина отстают и по продаже молока.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с закупом мяса у населения. Полугодовой план выполнен лишь на 11 процентов. По Сидоровскому и Костенковскому сельсоветам не заготовлено ни центнера мяса. А ведь есть резервы! Много ведется разговоров дарству.

Свежие овощи — круглый год

В круглогодовом обеспечении жителей города овощами большое значение имеет производство их в теплицах и парниках.

Для этого в закрытом грунте совхозов: «Безруковский» надо вырастить 126,8 тонны овощей, «Сидоровский» — 24,8, «Ильинский» — 16,8, имени Куйбышева — 30, «Металлург» — 17,5 тонны.

В совхозе «Безруковский» в прошлом году хорошо использовалось теплично-парниковое хозяйство для выращивания ранних овощей. Их было получено по 32 кг с квадратного метра теплиц и по 10,5 кг с одной рамы парников.

Но в таких совхозах, как им. Куйбышева и «Металлург», урожай был очень низким — по 5 и 3,2 кг на 1 кв. метр. Плохо велось парниковое хозяйство и в других совхозах.

Это случилось лишь потому, что получению ранних овощей из закрытого грунта руководители хозяйств, партийные организации совхозов, руководителей партийных организаций уделяли должного внимания.

Однако урок не пошел в прок. Иначе чем объяснить, что даже в совхозе «Безруковский» в зимне-весенний период этого года получено меньше огурцов?

Кивать на погодные условия зимы и весны не приходится. Они вполне позволяли производству овощей в теплицах в гораздо большем количестве и с наименьшими затратами.

Выращивание овощей в условиях закрытого грунта — работа, безусловно, трудоемкая. И чтобы добиться круглогодового использования теплиц, надо широко внедрять достижения агрономической науки, опыт передовиков, механизацию трудоемких процессов.

Не следует забывать и о материальной заинтересованности работников овощеводства.

Чтобы овощи в продаже были круглый год, необходимы совместные усилия овощеводов, руководителей хозяйств, руководителей совхозов, партийных организаций.

НОВОСТИ РАЙОНА

Для руководства делом организаций закупок всех сельскохозяйственных продуктов и сырья создана межрайонная государственная инспекция по закупкам, об'единяющая Кузнецкий, Осинниковский и Таштагольский районы. Размещается она в помещении Кузнецкого сельского районного комитета. Главным государственным инспектором по закупкам утвержден тов. Дергачев Т. В. В своем составе инспекция имеет группу инспекторов.

* * *

На базе совхоза «Безруковский» создано межрайонное опытно-показательное хозяйство. Сейчас комплектуется группа специалистов из 8 человек, которая, помимо имеющихся там специалистов, будет непосредственно работать в этом хозяйстве.

Как указано в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, опытно-показательное хозяйство ведет хозяйство на высоком научном уровне, обеспечивающем максимальное производство сельскохозяйственных продуктов, при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции и служит примером образцового ведения хозяйства для окружающих колхозов и совхозов района.

Оно организует у себя образцовое семеноводческое отделение, применяет в производственных условиях рекомендации научно-исследовательских учреждений и предложения передовиков сельского хозяйства. Опытно-показательное хозяйство должно быть творческой лабораторией, где специалисты могли бы обсуждать и практически решать возникающие в практике вопросы развития сельскохозяйственного производства и внедрения передовой техники. Очень большие задачи возлагаются на это хозяйство по ведению сельскохозяйственного производства на научной основе.

КОРМА — НА УЧЕТ!

Большое значение в правильном ведении хозяйства имеет учет продукции и труда, затраченного на ее производство. Учет — это зеркало, в котором отражена вся деятельность бригады, колхоза, совхоза или любого другого предприятия.

На низком уровне поставлен учет в колхозе «Вперед», а это в конечном итоге серьезно отражается на всей хозяйственной деятельности. Взять, к примеру, учет кормов. Всем хорошо известно, что лето прошлого года было очень дождливое, что мешало выполнить план заготовки грубых и сочных кормов. Для обеспечения общественного животноводства полноценным рационом кормления требовалось взять на учет всю солому и за счет ее пополнить кормовые запасы. Но этого своевременно не было сделано. Солома не была взята на учет и ее очень много осталось на поле.

Вот уже длительный период времени скот получает очень малый рацион, а в бригадах №№ 5, 7, 8 и даже в первой много соломы лежит незасыпанной. Не по-хозяйски относятся к этому делу руководители бригад. Скот недокармливается, а солому не использовали. Даже и сейчас они не знают, сколько ее лежит на полях.

Подошла пора весенне-полевых работ, поля надо очистить для пахоты и другой обработки. Вместо того, чтобы убрать солому, засыпать или вывезти ее к скотным дворам, во многих местах ее жгут.

Вот в 8-й комплексной бригаде (поселок Казанково) бригадир тов. Гераскин и секретарь партийной организации тов. Синицкий с начала зимовки скота не знали, сколько у них имеется соломы. В целях «экономии» этот корм подвозился всю зиму в недостаточном количестве, скот держали на скучном рационе. Сейчас вместо того, чтобы организовать запаривание и сдав-

ливание соломы для скота и кормить его вволю, они дали команду выгонять скот на пастища и называют это прогулкой, хотя она длится 10—12 часов в сутки.

Сейчас, как никогда, нужно во всех бригадах взять на учет все корма, сено, силос, концентраты и особенно солому и использовать их с наибольшей выгодой. Нужно практиковать скармливание силосных ям. Это будет и прогулкой для скота и в то же время сократит затраты на подвозку его к фермам. Так же можно скармливать и другие корма. Но это совсем не значит, что следует прекратить вообще кормление скота в скотных дворах. Ползоваться и приготовлять корма надо ежедневно в необходимом количестве, создать запас кормов у ферм на случай непогоды.

Надо отбросить сложившуюся вредную самоускоенность, что, мол, зиму пережили и весну как-нибудь переживем. Сейчас самый ответственный период в сохранении скота. Животные в зимний период ощущали острый недостаток в кормах. Не секрет, что много скота ниже средней упитанности, и если сейчас его не поддержать, не обеспечить вволю кормами, то можно вызвать тяжелые последствия.

Задача секретарей партийных организаций, всех коммунистов — оказать помощь руководителям бригад, ферм в налаживании учета кормов, их приготовлении и скармливании. Но не такую помощь и контроль, какие испытывают бригадир и весь коллектив 8-й комплексной бригады колхоза «Вперед». Тов. Синицкий, секретарь партийной организации, редкий гость на ферме, он не знает, что там делается, какой сегодня надой и т. д.

Учетчик т. Пичугин по пять и более дней не является на ферму, занимается пьянкой. Недавно его поведение было обсужденено на собрании коллектива животноводов. Партийная организация раньше не предъявила серьезных требований к этому работнику и

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МАССОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

Массовые организации и общества трудящихся призваны повседневно проводить воспитательную работу в коллективах, мобилизовать тружеников сельского хозяйства на выполнение поставленных задач.

Их деятельность, умелая организаторская и воспитательная работа во многом зависит от правильного и повседневного руководства партийной организацией.

В совхозе «Сидоровский» имеется ряд массовых организаций и обществ трудящихся: комсомольская и профсоюзная организации, ДОСААФ, товарищеские суды, народные дружины и т. д. Надо сказать, что партийная организация (секретарь т. Грязунов) очень слабо осуществляет руководство ими. И только поэтому работа указанных организаций и обществ трудящихся находится на низком уровне, не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

ЭТОГО ЖДУТ ДЕТИ

Как и родители, мы, работники детского сада, хотим воспитывать детей физически здоровыми, жизнерадостными, всесторонне развитыми.

Но беда в том, что для этого в нашем детсаде нет необходимых условий.

К помещению детсада нелегко пройти: на дороге у ворот непролазная грязь, да и в ограде не лучше. Нет никакого оборудования, даже песка.

Высадили в прошлые годы мы своими силами деревья, но так как изгородь была разрушена, то овцы, свиньи и коровы все зеленые насаждения уничтожили.

Мы несколько раз обращались в дирекцию и партком совхоза «Безруковский» за помощью. Тов. Киселева два раза утверждал план мероприятий. Правда, недавно изгородь отремонтировали, но на этом все благоустройство и закончилось.

Не пора ли от слов и обещаний перейти к делу?

Н. СМИРНОВА,
заведующая
Атамановским детсадом.

только по этой причине здесь крайне ненормально с учетом продукции и труда.

Надо серьезно поговорить о состоянии трудовой дисциплины в коллективе этой бригады. Здесь больше всего процветает пьянка, прогулки. Недавно были сняты с работы помощник бригадира по механизации т. Пожидаев. Причина та же — пьянка.

Нередко в нетрезвом состоянии можно видеть и самого бригадира тов. Гераскина. Не отстает от любителей спиртного и секретарь комсомольской организации Юрий Пичугин. Нарушение трудовой дисциплины, пьянка руководителей бригады серьезно отражаются на всей работе.

Пора здесь навести порядок. Правлению колхоза, партийному комитету надо больше уделять внимания коллективу этой бригады, повысить требовательность к руководству, изжить факты пьянки и нарушения трудовой дисциплины, помочь труженикам в решении всех стоящих задач, в частности по учету кормов.

А. КАРБАН,
инструктор РК КПСС.

В совхозе имеется большая комсомольская организация, но комитет комсомола работает слабо. Комсомольские собрания, собрания молодежи проводятся редко, комитет комсомола (секретарь т. Трошинев) не осуществляет должного руководства секретарями комсомольских организаций отделений, не оказывает им практической помощи.

Немало недостатков в работе Сидоровского сельсовета (председатель тов. Домкин). В результате ослабления организаторской работы депутатов сельского Совета, постоянных комиссий, недостаточной практической помощи со стороны партийной организации план сдачи мяса государству выполнен всего на 14 процентов.

Большие задачи возложены на товарищеские суды и народные дружины. Но работа их также не отвечает тем требованиям, какие к ним предъявляются.

Неудовлетворительно поставлена работа ДОСААФ. Вся его деятельность сведена только к сбору членских взносов.

Партийное бюро и его секретарь тов. Грязунов должны улучшить руководство массовыми организациями. Деятельность всех организаций должна ежемесячно планироваться и намеченные мероприятия упорно и настойчиво проводиться в жизнь. Задача партийной организации — повседневно контролировать и направлять работу всех массовых организаций.

Н. ИВАНОВА.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дополнении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года „Об ответственности за мелкое хулиганство“

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Внести дополнения в Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года «Об ответственности за мелкое хулиганство»:

1. Статью первую Указа после слов «От трех до пятнадцати суток» дополнить словами «или штраф от десяти до тридцати рублей», изложив эту статью в следующей редакции:

«Установить, что мелкое хулиганство влечет за собой арест на срок от трех до пятнадцати суток или штраф от десяти до тридцати рублей, если эти действия по своему характеру не влекут наказания, предусмотренного статьей 206 Уголовного кодекса РСФСР».

2. Статью вторую Указа дополнить частью третьей следующего содержания:

«С учетом личности нарушителя и характера совершенного им проступка материалы о лицах, совершивших мелкое хулиганство, могут быть направлены в общественные организации, коллегиальные трудящиеся и товарищеские суды для применения мер общественного воздействия».

3. Статью третью Указа дополнить частями второй и третьей следующего содержания:

«К ответственности за мелкое хулиганство и за появление в пьяном виде на улицах или в других общественных местах привлекаются лица, достигшие 16-летнего возраста».

Организация трудового использования лиц, арестованных за мелкое хулиганство, возлагается на исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся».

4. Дополнить Указ статьями четвертой и пятой следующего содержания:

«4. Появление в пьяном виде на улицах или в других общественных местах влечет штраф от трех до пяти рублей, налагаемый административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских Советов депутатов трудящихся».

5. К ответственности за мелкое хулиганство и за появление в пьяном виде на улицах или в других общественных местах привлекаются лица, достигшие 16-летнего возраста».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 19 апреля 1961 г.

ПОПРАВКА

„Родители спокойны“

Под таким заголовком в № 43 наша газета поместила корреспонденцию о работе детского сада с. Сосновки. Редакция сообщает о своем сожалении по этому поводу. Оказывается, сосновские родители со- вершенно не спокойны. В корреспонденции по вине сотрудницы редакции газеты Г. Панькиной допущено полное искажение фактов. За дезинформацию читателей на Г. Панькину наложен строгое взыскание.

Сейте гречиху!

Наряду с просом в нынешнем году колхозы и совхозы района на 240 гектарах будут возделывать и такую крупяную культуру как гречиха.

Надо сказать, что гречиха не новая культура для кузнецан. Она возделывалась в районе на протяжении многих лет. Колхозы получали неплохие урожаи.

Так, бывший колхоз «Путь Сталина» (ныне участок Куртуко-во сельхозартели имени Ленина) в 1953 году высевал гречиху на площади 31 гектар и собрал с каждого из них по 13,5 центнера.

В том же году бывший колхоз «Пятилетка в 4 года» на каждом из 88 гектаров получил по 11,8 центнера гречихи. Это также хороший урожай.

В 1955—1956 годах в колхозе им. Суворова урожайность гречихи составила по 14 центнеров с гектара. Хорошие сборы получали в эти годы в сельхозартелях им. Свердлова (ныне совхоз «Ильинский»), «Красное знамя» и в ряде других хозяйств.

Уже этих примеров вполне достаточно, чтобы сделать вывод о возможности получения высоких урожаев гречихи в нашем районе. Но беда в том, что посевые площади и урожайность гречихи в течение последних 10 лет резко колеблются — то в сторону увеличения, то — наоборот.

Куйбышевская область. В 40 километрах от города Куйбышева находится Куйбышевский сельскохозяйственный институт, который готовят агрономов, зоотехников, инженеров-механиков сельского хозяйства.

Институт имеет крупную учебно-производственную базу: свыше 14 тысяч гектаров земли, тысячу голов крупного рогатого скота, 7 тысяч свиней, много птицы. На полях и фермах работают десятки тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Учебная программа построена с таким расчетом, чтобы уже на первых трех курсах студенты практически освоили основные сельскохозяйственные профессии по профилю своей будущей специальности. Окончив третий курс, студенты после практической работы на полях, в мастерских, на фермах приобретают профессию слесаря, тракториста, комбайниста, шофера, свинарки, доярки, скотника.

В институте учатся много молодых колхозников, которым колхозы выделили стипендию.

Во время работы в сельскохозяйственном производстве в про-

Основной причиной колебания являлось то, что гречиха не уделялось должного внимания, и руководители хозяйств смотрели на нее, как на второстепенную культуру. В силу этого гречиху сеяли как попало, на худших землях, почву плохо обрабатывали, не проводили дополнительного опыления, не подвозили пчел на посевы, хотя от всех этих мероприятий, по сути дела, зависит судьба урожая гречихи.

Случалось это потому, что в хозяйствах хотя и возделывали гречиху, но не знали особенностей ее роста и развития. Поэтому хочется рассказать механизаторам и полеводам об агротехнике гречихи, о тех приемах и методах, которые следует строго соблюдать при выращивании этой культуры в наших условиях.

Итак, каковы же биологические особенности гречихи? Гречиха является культурой довольно требовательной к теплу, особенно в период своего развития от посева до всходов и в период цветения, налива и созревания зерна.

Прорастание семян гречихи начинается при температуре 7—8 градусов тепла, но быстрое и дружное прорастание возможно лишь при 12—15 градусах. В наших условиях это бывает примерно с 25 мая.

Процесс учебы студенты института получают вместо стипендии зарплату. Их заработка достигает 90 рублей в месяц (в новых деньгах).

Темы студенческих дипломных работ тесно связаны с практическими задачами сельскохозяйственного производства.

Ведя большую работу в институтских лабораториях, на полях и фермах, тесно увязывая теорию с практикой, студенческая молодежь смогла добиться замечательных результатов. В прошлом году в учебно-производственных хозяйствах института получено в среднем с гектара пшеницы более 22 центнеров, озимой ржи — 26 с половиной центнеров, кукурузной зеленой массы — 427 центнеров. Надоено свыше 3.200 килограммов молока от каждой коровы, а всего в учебных хозяйствах получено более 20 тысяч центнеров молока.

На снимке: в одном из учебных хозяйств Куйбышевского сельскохозяйственного института. На переднем плане студентка зоотехнического факультета А. Гаврилина.

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.
Фотохроника ТАСС.

Всходы гречихи чувствительны к весенным возвратным заморозкам — 2,5—3 градуса, а при минус 5 градусах может наступить полная гибель растений. Однако здесь уместно сказать, что сорта сибирского происхождения — «горношорская», «яшкинская», «кольчугинская» более устойчивые к весенным заморозкам до 2—3 градусов.

Требования к влаге у гречихи более высокие по сравнению с другими зерновыми культурами. Это объясняется тем, что она имеет значительно большую листовую поверхность, через которую испаряется много воды. Потребность во влаге по фазам развития у гречихи неодинакова. Для прорастания семян требуется небольшое количество воды. С появлением же всходов потребность во влаге значительно возрастает, но особенно она бывает велика в период цветения, цветения и начала формирования плодов.

Что касается отношения гречихи к почвам, то она дает хорошие урожаи на легких суглинистых и супесчаных, черноземных, серых лесных землях с наличием достаточного количества питательных веществ и влаги. Тяжелые глинистые почвы менее желательны для этой культуры, так как они бедны, плохо прогреваются и склонны к заплыванию.

Прежде чем остановиться на вопросе подбора предшественников под гречиху, надо сказать, что у многих хлеборобов сложилось мнение, будто гречиху можно сеять по самым худшим землям, не считаясь с предшественниками, без соответствующей агротехники. Это и явилось основной причиной низких урожаев в ряде хозяйств.

Поэтому нам надо изживать из практики подобное отношение к подбору предшественников под гречиху и в нынешнем году отвести ей поля после озимой ржи, яровой пшеницы, зернобобовых, вспаханных на зябь (по весенне-весенному способу гречиха обычно дает низкие урожаи).

Предпосевная обработка под гречиху должна включать в себя раннее весенне боронование зяби в 2 следа, затем на 5—6 дней — рыхление почвы культиваторами на глубину 10—12 см для ускорения прорастания сорняков и предпосевную культивацию на глубину заделки семян 5—6 см. Как первая, так и вторая культивация должна проводиться с одновременным боронованием почты.

Гречиха очень отзывчива на вносимые удобрения и при применении их резко повышает урожай. Поэтому под первую культивацию следует внести хотя бы по 1—1,5 центнера суперфосфата и по 0,5—0,8 калийной соли.

Что касается вопроса о способах посева гречихи, то здесь нет единого мнения. Однако, учитывая наши климатические условия и степень засоренности полей, следует считать в 1961 году широкорядный посев гречихи с междуурядьями в 45 см основным.

При широкорядных посевах растения размещаются менее густо, чем при сплошных посевах, в результате чего они лучше освещаются и обогреваются, что

УЛУЧШИМ САНИТАРИЮ НА ФЕРМАХ

Используя опыт Костромской области по санитарному оздоровлению молочно-товарных ферм колхозов и совхозов, исполнительный комитет Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся обявил с 20 апреля этого года общественный смотр МТФ нашего района.

Этот смотр должен помочь улучшить санитарное состояние ферм.

Опыт костромичей показал, что благодаря активному участию в работе по оздоровлению МТФ депутатов местных Советов, партийных организаций, комсомольцев, активистов Красного креста, медицинских и ветеринарных работников достигнуто значительное улучшение санитарного состояния МТФ и качества молока. На всех МТФ Костромской области заготовлен лед, на доярку приобретены по 2—3 темных и белых халатов; установлены умывальники, имеются мыло, полотенца. Почти 20 процентов МТФ оборудованы моечными (которых ранее

не было) и теперь посуда моется только горячей водой. Количество помещений для слива и фильтрации молока увеличилось в 3 раза, выделены и оборудованы комнаты отдыха доярок, в которых организованы уголки здоровья. Улучшилось и медицинское обслуживание доярок. Налажен их ежемесячный медицинский осмотр, обследование на бактериоскопию.

У нас в районе еще мало внимания обращают на санитарное состояние молзаводов, МТФ, молокосливных пунктов.

Санэпидстанция призывает всех медицинских работников, санитарный актив, партийные и комсомольские организации, руководителей хозяйств принять активное участие в проведении общественного смотра по наведению санитарного порядка на наших МТФ.

Г. ЛЕБЕДЬ,
главный врач
Кузнецкой санэпидстанции.

Период, когда уже появятся сорняки, а тогда, когда они будут подходить к поверхности почвы.

Гречиха очень отзывчива на подкормки. Первую следует применять за 5—7 дней до начала цветения, вторую — через 10—15 дней после первой, используя для этого фосфорные (суперфосфат — 1 центнер на га) и калийные (калийная соль — 0,5 центнера на га) удобрения. Заделка удобрений должна осуществляться культиваторами-растениепитателями при обработке междуурядий. Подкормка на сплошных посевах производится вразброс.

Гречиха является перекрестно-опыляемой культурой. Поэтому очень важно в начале цветения на посевы гречихи вывозить пасеки из расчета 2—3 улья пчел на 1 гектар посева.

Но не всегда пчелы могут обеспечить нормальное опыление гречихи. В ветреные дни, очень жаркую погоду, до дождя и после его пчелы не летят на гречиху и не опыляют ее. Вот почему необходимо применять искусственное доопыление гречихи.

Этот агротехнический прием осуществляется следующим образом. В период массового цветения в утренние часы, на протяжении 10 дней с перерывами в 1—2 дня, доопыление проводится ветревкой с пришитой к ней мешковиной шириной 30—40 см. Такая волокуша прорасывается по верхушкам растений двумя рабочими, идущими друг от друга на расстоянии 15—20 метров.

Дополнительное искусственное опыление проводится утром, после схода росы, до наступления высоких дневных температур.

Применение искусственного доопыления в производственных условиях Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции давало прибавку урожая до 2 центнеров на гектар. Поэтому нет сомнения, что этот прием найдет широкое применение на полях колхозов и совхозов нашего района.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.





Япония. Члены национального совета машинистов на девяти крупнейших железнодорожных узлах страны провели забастовку с требованием повышения заработной платы. В этот день было задержано отправление 78 товарных и 91 пассажирского поезда.

На снимке: бастующие на станции Хамамацу в Шишиука. Транспарант гласит: «Все машинисты Хамамаца бастуют!». Фото агентства Джапан Пресс.

„Наш долг—оказывать сопротивление любой империалистической агрессии“,— заявляет Фидель Кастро

ГАВАНА, 24 апреля. (ТАСС). Премьер-министр Кубы Фидель Кастро, выступая вчера с речью, транслировавшейся всеми радио- и телестанциями Кубы, заявил, что после разгрома наемных войск империализма на полуострове Сапата над Кубой нависла угроза прямой вооруженной агрессии американских войск. Правительство США, отметил он, перед лицом нового поражения и потери престижа во всем мире в отчаянии готово бросить свои войска против Кубы. Но мы не боимся этого, сказал Кастро. Наш долг сейчас перед всем миром — оказывать сопротивление любой империалистической агрессии.

«Я уверен, — подчеркнул Кастро, — что агрессия американского империализма против Кубы будет означать самоубийство империализма, его окончательное исчезновение с лица земли.

Но мы не хотим, чтобы это произошло за наш счет. Мы хотим, чтобы империализм умер естественной смертью».

Кастро подробно проанализи-

УДЕЛ НАЕМНИКОВ

ГАВАНА, 24 апреля. (ТАСС). К вечеру 23 апреля число захваченных в плен наемников, участников в вооруженной агрессии против Кубы, составило 743 человека.

Народ готов дать отпор фашизму

ПАРИЖ, 24 апреля. Корреспондент ТАСС А. Баранов сообщает: Трудящиеся Франции мобилизуют свои силы в связи с угрозой фашистского переворота. Руководящие органы профсоюзных об'единений заседали непрерывно всю ночь. Задание Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) в Париже охраняют рабочие. Центр организации народного сопротивления — это левые партии, рабочие профсоюзы и демократические организации.

Все профсоюзные организации и Национальный союз студентов Франции торжественно подтвердили решимость своих членов дать отпор мятежникам и защищать свободу всеми средствами.

Профсоюзы рабочих автомобильных заводов «Рено» (ВКТ и католические) призвали сво-

их членов прекратить сегодня работу, оставаясь на рабочих местах. Профсоюзы потребовали, чтобы правительство немедленно вооружило рабочий класс для сопротивления мятежникам.

К событиям в Алжире и к положению во Франции привлечено внимание всего народа, общественности и печати. Многие парижане провели сегодняшнюю ночь на митингах протеста против фашистской авантюры или у радиоприемников и телевизоров, круглосуточно продолжающих свои передачи.

В министерство внутренних дел приходят люди, готовые взяться за оружие, чтобы бороться с мятежниками. Эти добровольцы войдут в группы гражданской обороны. Однако формирование этих групп будет производиться под контролем полицейских властей. Каждый

ЖЕСТ МНИМОГО МИРОЛЮБИЯ

«Кеннеди предложил сократить количество военных баз США», «Пентагон изучает вопрос о реализации указания президента» — подобными заголовками в последние месяцы пестрели американские и западноевропейские газеты и журналы. Что это? США вняли, наконец, настойчивым требованиям народов и всерьез решили пойти навстречу предложениям миролюбивых государств о разрядке международной напряженности? Именно так и пытаются представить дело империалистической пропаганды. Факты же говорят о другом.

В конце марта министерство обороны США об'явило о ликви-

дации в течение одного—трех лет 73 американских военных баз, в том числе 21 базы за границей. Как заявил американский министр обороны Макнамара, США имеют 6.700 военных баз. Из 6.700 баз сокращается 73. Поистине гора родила мышь!

Может быть, это лишь первый шаг, за которым последуют новые, более решительные шаги? Ответ на этот вопрос содержится в указании президента Кеннеди министерству обороны: «Выяснить возможность ликвидации устаревших баз», «Устаревшими базами», как поясняют некоторые органы американской печати, следуют считать такие базы, военно-



ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ: Воззвание Французской компартии

Солдаты, моряки и летчики, сыновья рабочих и крестьян Франции,unter-офицеры и офицеры, отказывайтесь подчиняться генералам-мятежникам и решительно действуйте, чтобы их раздавить».

По призыву Французской коммунистической партии и других левых сил рабочий класс и трудящиеся Франции находятся в состоянии готовности и решительному отпору фашистским мятежникам. Несмотря на глубокую ночь, в рабочих предместьях Парижа проходят митинги населения, заявляющего о своей непоколебимой решимости сделать все для подавления путча и скорейшего восстановления мира в Алжире путем переговоров.

По предварительным дан-

ным, во всеобщей забастовке, охватившей всю Францию, участвуют десять миллионов трудящихся. Это — одна из крупнейших забастовок за последние годы во Франции.

ПАРИЖ, 24 апреля. (ТАСС). Президент Франции Шарль де

Голь выступил вчера вечером по радио и телевидению с обращением к стране в связи с мятежом в Алжире.

В резких выражениях он осудил главарей военно-фашистского мятежа, захвативших власть в Алжире: «генералов в отставке» и «группу честолюбивых и фанатичных офицеров».

«Именем Франции, — сказал де Гольль, — я призываю всюду использовать все средства, я говорю, все средства, чтобы преградить дорогу этим людям, а затем усмирить их».

«Будущее узурпаторов, — сказал он, — не должно быть иным, чем то, которое уготовано строгостью закона».

Де Гольль сказал, что он лично будет принимать меры, которых потребуют обстоятельства, и призвал французов и француженок поддержать его.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

С 23 по 30 апреля 1961 года в городе Сталинске на Центральном рынке проводится весенний предпраздничный колхозный базар.

Колхозы и колхозники! Все трудящиеся! Вызовите на предпраздничный базар излишки сельскохозяйственных продуктов. Везите больше мяса, молока, овощей, картофеля, яиц, жиров, масла, зерна и других продуктов.

Торгующие организации города в порядке встречной торговли вывезут на предпраздничный базар промышленные товары.

Центральный рынок для приезжающих на рынок предоставляет склады, транспорт и торговый инвентарь.

Добро пожаловать на предпраздничный базар!
ДИРЕКЦИЯ.